
Sospensione dei contributi nelle zone 

colpite dal sisma: come presentare 

domanda all’ INPS 

Sospensione contributi INAIL: requisiti, domanda e istruzioni 
INPS. 

Sono state pubblicate le regole per la sospensione dei contributi dovuti, riservata alle popolazioni 

colpite dal terremoto in Lazio, Marche, Umbria e Abruzzo: tali regole sono contenute 

nella circolare INPS 204/2016, che specifica chi sono gli aventi diritto, la durata della sospensione e 

la modalità di presentazione della domanda. Il riferimento normativo è il decreto 189/2016, che 

stabilisce il blocco dei versamenti dei contributi previdenziali e assistenziali e dei premi INAIL nel 

periodo che va dal 24 agosto 2016 al 30 settembre 2017. 

 

Chi sono i beneficiari? 

Possono beneficiare di tale misura le imprese private e i lavoratori autonomi che operano nelle 

zone colpite dal sisma.   

Ecco l’elenco dei Comuni interessati nella Regione Umbria: 

 

 
 
 

UMBRIA 

Provincia di Perugia: Cascia, Cerreto di Spoleto, Monteleone di Spoleto, Norcia, 
Poggiodomo, Preci, Sant’Anatolia di Narco, Scheggino, Sellano, Vallo di Nera 

 
Provincia di Terni: Arrone, Ferentillo, Polino 

  

NB: Tale elenco è riportato nell’allegato 1 del Decreto Legge 189/2016 

L’agevolazione riguarda sia la quota a carico del datore di lavoro sia quella a carico del lavoratore. 

 

Domanda 

Per avere la sospensione, bisogna presentare domanda all’INPS compilando il modello 
“SC90“contenuto nella sezione “Modulistica” del sito web dell’istituto previdenziale. 
Si può presentare un’unica domanda anche per situazione che interessino diverse gestioni. 

 

 

 



Ecco in tabella il dettaglio dei contributi sospesi per il settore commercianti: 

Settore Contributi sospesi 

commercianti 
contributi dal terzo trimestre 2016 (16 novembre 2016) al secondo trimestre 2017 
(scadenza 20 agosto 2017) 

 

Il decreto sullo stato di emergenza prevede anche la sospensione, fino al 31 dicembre 2016, dei 

termini relativi alle notifiche e alla riscossione di cartelle esattoriali, che riguarda anche le somme 

dovute a qualunque titolo all’INPS. 

 

In allegato troverete alcuni articoli del D.L. 189/2016 (All. 2) ed il fac-simile del modello della 

domanda SC90 da compilare on-line sul sito dell’INPS sezione Modulistica (All. 3) 
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